

淮安日报

2018年1月

5

星期五

丁酉年十一月十九

中共淮安市委
淮安日报社承办

第2413期

总65713

B1 今日八版



官方微博



官方微信



数字报



区十七届人大二次会议举行第二次全体会议

蒋必海作区人大常委会工作报告 张强作区人民法院工作报告 徐承业作区人民检察院工作报告



蒋必海作区人大常委会工作报告



区十七届人大二次会议第二次全体会议场景。李峰摄

本报讯(记者 赵日超 李峰)1月4日上午,淮安第十七届人民代表大会第二次会议第二次全体会议在红军娃剧场召开。会议听取了区人大常委会工作报告、区人民法院工作报告、区人民检察院工作报告。会议应到代表353人,实到代表332人,符合法定人数会议。区人大常委会副主任韩仰超主持。徐子佳、施恩佩、蒋必海、韩仰超、颜廷飞、仇庆国、王金宽、孙学友、朱亚林、张家俊、侯锦春、王永红、贺马扣、舒涛、陈爱军在主席台前排就座。受区第十七届人民代表大会常务委员会的委托,区人大常委会主任蒋必海向大会作区人大常委会工作报告(报告解读详见本报今日B2版)。

蒋必海说,2017年,区人大常委会紧紧围绕全区发展大局,主动适应人大工作新形势新要求,积极履行宪法和法律赋予的各项职责,做到围绕中心,服务大局,把握重点,主动作为;履行职责,加大力度,拓展方式,增强监督实效;完善载体,优化服务,搭建平台,促进代表履职;适应形势,多措并举,创新机制,提升履职能力;为推动我区经济社会发展和民主法治建设作出了积极贡献,顺利完成区十七届人大一次会议确定的各项任务,常委会工作得到了区委的充分肯定和支持。蒋必海提出,2018年区人大常委会将在中共淮安市委的领导下,以党的十九大精神为指针,认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,全面承担起宪法法律赋予

的各项职责,密切同人大代表和人民群众的联系,更好地发挥地方国家权力机关的作用,为推进“两聚一高”新实践,实现高水平全面建成小康社会和苏北重要中心城市核心区“两大目标”作出新贡献。蒋必海说,新的一年,区人大常委会将紧贴区委中心工作,依法行权推动落实;认真履行监督职能,切实提高监督质效;尊重代表主体地位,充分发挥代表作用;全面加强自身建设,不断提升履职能力。蒋必海要求各位代表站在新时代中国特色社会主义事业的新起点上,认清“人大使命”,找准“人大定位”,扛起“人大担当”,做出“人大作用”,团结和依靠全区人民,和衷共济,砥砺前行,为加速崛起振兴实现“两大目标”再立新功。

区人民法院院长张强作法院工作报告。2017年,区人民法院在党委领导、人大监督、政府支持和政协民主监督下,围绕“让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标,牢牢把握司法为民、公正司法的主线,全面加强审判执行工作和自身建设,忠实履行宪法法律赋予的职责,为淮安高水平建成小康社会提供高水平的司法服务和司法保障。2018年,区人民法院将按照区委十二届四次全会的部署安排,始终坚持司法为民、公正司法,全面加强审判执行工作,维护社会大局稳定,促进社会公平正义,保障人民安居乐业,为实现聚力高水平全面建成小康社会、打造苏北重要中心城市核心区“两大目标”提供更加有力的司法保障。(报告摘要详见本报今日B3版)

区人民检察院检察长徐承业作区人民检察院工作报告。2017年,区人民检察院紧紧围绕区委中心工作,认真履行宪法和法律赋予的职责,维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业,各项检察工作均取得新的进展。2018年,区人民检察院将紧紧围绕区委中心工作,围绕强化法律监督、深化司法体制改革、推进队伍建设等重点工作,全力谋划新时代检察工作发展的新思路、新举措,进一步更新检察理念、调高工作定位、明确努力方向,真正把十九大精神落实到各项检察工作中,在新时代展现淮安检察新气象新作为,让人民群众从检察机关办理的每一件案件中都感受到公平正义。(报告摘要详见本报今日B3版)。

第三代表团审议人大常委会和两院工作报告

本报讯(记者 赵日超)1月4日下午,出席区十七届人大二次会议的第三代表团在淮安宾馆审议区人大常委会工作报告、区人民法院工作报告和区人民检察院工作报告。区人大常委会主任蒋必海参加了审议。代表们认为,“三个报告”对过去一年的工作总结全面客观,取得的成绩让人振奋;2018年的工作安排部署思路清晰,可操作性强。代表周建龙说,过去的一年,区人大常委会共召开常委会会议6次,作出决议决定11项,听取和审议“一府两院”专项工作报告19个,组织执法检查,开展视察、调研24次,提出书面建议和意见286条。从这些数字中看出2017年区人大常委会工作实实在在,人大常委会领导以服务中心工作为己任,积极工作,主动作为,取得了实实在在的成果。作为一名乡镇人大工作者,在今后的工作中,我要加倍努力,做好基层人大工作,助推地方经济发展。代表孙建明说,《区人大常委会工作报告》简洁精炼,实事求是,“两院”报告的内容与群众生活紧密联系。他建议区人大常委会进一步完善培训学习机制,增加培训学习频次,把学习政策理论、法律知识和人大业务知识作为重要工作来抓,同时要加强对乡镇人大工作的指导,推进乡镇人大工作上水平。“有秩有序,监督有力,担当有为,成绩显著。”代表张权说,过去一年,区人大常委会紧紧围绕全区重点工作、中心工作,常委会工作得到了区委的充分肯定和支持。在今后工作中,自己将更好倾听民意,吸纳民智,与全体人大代表一起,一步一个脚印、踏踏实实地做好人大工作。蒋必海认真听取了各位代表的发言。就加强执法监督,促进司法公正,优化载体建设,化解社会矛盾,促进社会和谐等与代表们进行了讨论交流。



区委常委、纪委书记宋建国参加第十代表团讨论。



区委常委、组织部长王锐参加第七代表团讨论。

新时代 新目标 新征程 新实践

——区人大代表审议《政府工作报告》侧记

本报记者 杨文龙

连日来,出席淮安第十七届人大二次会议的代表们,带着全区人民的重托与期盼,带着集聚广大民意的真知灼见,满怀喜悦与豪情,认真履行代表职责使命,对《政府工作报告》等报告进行分组审议。大家结合本乡镇、本部门、本行业实际,畅谈发展硕果,同绘发展蓝图,共商发展大计,为加速崛起振兴实现“两大目标”、建设美丽富庶幸福淮安区献智献策。践行理念抓发展 交出答卷

代表们认为,“报告”立意高远、思路清晰,重点突出,措施扎实,文风朴实,内涵丰富,既简要回顾了过去一年发展情况,又客观总结了2017年的工作成果,明确了今年的发展思路、主要目标和工作举措,谋篇布局严谨合理,工作部署求真务实,未来展望振奋人心,理清了全区人民持续攻坚的前进方向,找准了实现奋斗目标的现实路径,是一个积极向上、开拓奋进的好报告,是一个温暖民心、提振信心的好报告。

“报告”中的一组组数据让人眼前一亮,在经济

下行压力加大的严峻态势下,全区经济社会保持平稳健康发展,呈现‘稳中有进、走势向好、亮点增多’的喜人局面,实属不易;一件件大事要事实事的兴办,让我们无比自豪,展示的是淮安率先创优进取的精神。”徐殿忠、朱海彦等代表认为,“报告”同时对发展中存在的问题不回避、不掩饰,发人深省、令人警醒,也使我们进一步增强了加快发展的责任感和紧迫感。

“报告”从五个方面作了全面回顾总结了刚刚过去的一年,可以说,无论是经济运行质效、项目建设、城乡统筹发展,还是改革开放成效、民生保障力度,区政府及政府相关部门都做出了显著成绩。”刘从淮、罗剑峰等代表认为,区政府交出的这张新答卷,充分说明我们的政府是一个善于攻坚克难、勇于克难奋进的政府。

“如果说帮助3.06万低收入农村人口实现脱贫,让我们感受到的是政府惠民的温度,那么城市建设投入119亿元实施的157个重点项目,规模以上固定资

产投资、规模以上工业投资、重大项目投资全部实现两位数增长,无一不折射出政府加快发展的强大魄力和坚定决心。”赵广义、朱力等代表的发言,引发强烈共鸣。代表们都认为,这些成绩的取得是在区委、区政府正确领导下,各行各业各条战线真抓实干、不懈奋斗的结果,既振奋人心,更来之不易。

回望过去,是为了更好地出发。代表们纷纷表示,面对新的时代,开启新的征程,建设美丽富庶幸福淮安,全区上下没有局外人,作为人大代表,更应该做好改革促进派、当好发展的实干家,不忘初心牢记使命,百尺竿头更进一步,才能不辜负人民的信任,无愧于时代的召唤。

明确目标再出发 绘就新蓝图

今年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年,也是实施“十三五”承上启下的关键一年,也是纪念周恩来总理诞生120周年系列活动之年,做好今年工作具有重大政治意义和重要现实意义。面对新机遇,迎接新挑战,区政府肩负着新的神圣使命。(转载 B4版)

区十七届人大二次会议主席团举行第三次会议

本报讯(记者 严曼曼)1月4日下午,区十七届人大二次会议主席团第三次会议在淮安宾馆翔宇厅举行,主席团全体成员、列席组召集人参加会议。区人大常委会副主任仇国庆主持会议。会议听取各代表团和列席组审议、讨论区人大常委会、法院、检察院工作情况;讨论通过议案审查报告和计划财政预算案审查报告(草案);讨论通过各项决议(草案);听取各代表团酝酿、提名相关候选人,推荐监票人、计票人名单(草案),通过其他选举工作人员名单。